

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Komentar namesto poročila

Tokrat smo spremljali razpravo na zboru združenega dela. Čeprav je bila udeležba kar dobra pa žal ob tako pomembni, da ne rečemo na moč aktualni točki – informacija o polletnem gospodarstvu upoštevajoč tekoča gibanja in težave – razprave pravzaprav ni bilo. Delegat delegatske konference št. 2 je predlagal, da bi v analizi uporabljali drugačen način prikazovanja gibanja OD (na enoto kvalifikacije) saj sedanje zamegljuje situacijo predvsem v negospodarskih organizacijah oziroma inštitutih. In čeprav je predsedujoči dr. Miran Mihelčič s svojo razpravo, ki je opozarjala na doslednejšo in bolj smelo zastavljanje programov v združenem delu, skušal razpravo animirati, je tudi tokrat prevladal delegatski molk. Če ob tem dodamo nekoliko komentarjev, bi bilo najbrž zelo umestno vprašati se in oceniti kako so in ali sploh so povezani v svojih delovnih okoljih s poslovnimi oziroma samoupravnimi organi, ali najdejo delegatska gradiva kdaj mesto na sejah delavskih svetov, ali strokovne službe kdaj prispevajo svoje mnenje, ali je družbenopolitičnim organizacijam vseeno, da številna vprašanja in odprti problemi (mimogrede povedano že na podlagi podatkov o gospodarstvu pa tudi ob oceni aktivnosti za preprečevanje prekoračitve OD teh še zdaleč ni malo) ne najdejo poti do delegatskih klopi, kjer bi nenavsezadnje tudi poglobljena razprava lahko mnogo prispevala k bolj zavezujočim ukrepom v združenem

delu, pa tudi k razreševanju skupnih vprašanj v širši družbenopolitični skupnosti.

Glede na to, da to ni enkratni pojav, nasprotno, opozarjamo ga že več delegatskih mandatov, se le zastavlja vprašanje – ali je delegat resnično tako malo upoštevan, ali si res v delovnih okoljih ne zasluži večje pozornosti v smislu svoje aktivnejše vloge. Resnica je namreč tudi ta, da se še vedno veliko več pobud prenaša preko poslovnih organov na izvršilne skupščinskega telesa, kar je sicer povsem normalno in prav, ko gre za operativne in poslovne zadeve v luči planiranja in izvrševanja, namesto, da bi le-te našle svoje mesto tudi v skupščinah.

Tema torej ni nova, spoznanja ostajajo ista ali vsaj podobna. O tem kako odpraviti slabosti in še posebej motivirati delegate zbora združenega dela, pa bi morali bolj poglobljeno spregovoriti v vseh okoljih ob razpravah o spremembah družbenopolitičnega sistema, spremembah zakona o združenem delu in nenavsezadnje tudi na bližnjih oblikah usposabljanja.

Kako bo povrnjena škoda prizadetim ob neurju?

Skupščina občine je na predlog izvršnega sveta sprejela sklep, da se škodo povzročeno v družbenem in zasebnem sektorju ob neurju 23. avgusta pokrjeje iz naslednjih virov. Sredstva v višini 40 milijonov (18 milijonov iz občinskih rezerv in 22 milijonov solidarno združenih sredstev mesta in ljubljanskih občin) se namenijo za delno povrnitev škode nepovratno v enakih deležih glede na ugotovljeno škodo na zalogah in proizvodnji v OZD, v družbenem sektorju kmetijstva in gozdarstva. Škodo v zasebnem sektorju kmetijstva in gospodarstva pa se bo delno povrnilo z odpisom davkov in prispevkov zavezanecem iz kmetijske dejavnosti na podlagi poimenskega seznama komisije izvršnega sveta za ugotavljanje škode. Škoda na objektih ter PTT in elektroomrežju pa bo odpravljena v breme zavarovanja in najemanju kreditov pod ugodnejšimi pogoji v bankah.

V ČETRTEK 9. OKTOBRA

Udeležimo se jesenskega kroga

Komisija za rekreacijo in šolsko športno društvo pri ZTKO Ljubljana Vič-Rudnik vabita vse občane na vsakoletni jesenski krog, ki bo na področju občine v četrtek 9. oktobra. Še to. Vse osnovne telesnokulturne organizacije, krajevne skupnosti, delovne organizacije in osnovne šole bodo podrobne razpise prejele teden dni pred izvedbo, obveščene pa bodo tudi o kraju tekmovanja.

Skupščina je sprejela

S pripombami delegatov so bili sprejeti osnutki odlokov – o spremembi odloka o odškodnini zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča ali gozda – o uvedbi melioracijskega postopka na območju Resnik in rabi kmetijskih zemljišč po izvedenih melioracijskih delih – o priznavalnih udeležencih NOV – o spremembi odloka o poročanju občine Ljubljana Vič-Rudnik. V obliki predloga pa so delegati sprejeli odlok o razglasitvi Krakove in Eiprove ulice za zgodovinski in kulturni spomenik – odlok o spremembi zazidalnega načrta za del območja urejanja VS 3/2 – Vič (VS 6) ter za zazidalni otok VP-6/1 (VP-S) Plutal.

Dva meseca brez davka

Delegati so sprejeli po hitrem postopku odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov, ki določa, da se davek od osebnega dohodka delavcev ne obračunava in ne plačuje v času od 1. novembra do 31. decembra 1986. S tem odlokom bo tako omogočeno usklajevanje priliva sredstev za splošno porabo z dovoljenimi v letu 1986.

Do višjih OD in manjših kršitev le z večjim ustvarjanjem dohodka!

V teh dneh ima v številnih razpravah v raznih okoljih delitev dohodka celo večji pomen kot njegovo ustvarjanje. Problematika osebnih dohodkov, ki se spreminjajo mimo resolucijskih določil, je bila nekajkrat tudi predmet razprav na občinskem izvršnem svetu, ki pa je ob tem opozoril, da je to le segment v družbeni produkciji. Enako pozornost je potrebno posvetiti tudi drugim področjem, v delitvi zlasti splošni in skupni porabi, ki s svojo rastjo tudi prispevata k zniževanju deleža akumulacije v dohodku.

Pozivi občinske skupščine in družbenopolitičnih organizacij ob obravnavi delitvenih razmerij v prvem četrtletju so očitno zalegli, saj se je število organizacij v gospodarstvu, ki niso spoštovale usmeritve resolucije do polletja zmanjšalo s 45 na 26. Izvršni svet občinske skupščine je podrobno obravnaval razloge, ki so privedli do neskladij in ob upoštevanju dogovorjene metodologije za spremljanje resolucije ugotovil, da je kršilo razmerja v razporejanju dohodka šest organizacij združenega dela. V DO Hoja in KZ Velike Lašče je raven osebnih dohodkov izjemno nizka, zaostanek za podskupino se povečuje, tako da bi nadaljnje znižanje osebnih dohodkov lahko povzročilo resne motnje v poslovanju. To velja tudi za Emo-na IPKO, kjer so pod novim vodstvom v sodelovanju s SOZD zastavili program za sanacijo poslo-

vanja. Izvršni svet pa je poslal zahtevo za usklajevanje delitvenih razmerij pri razporejanju dohodka delovnim organizacijam IGO, Astra Ars Inženiring in Obrtna zadruga Prevoz.

Po zapletih glede mesečnega povečevanja osebnih dohodkov v posameznih organizacijah in različnih navodilih glede uresničevanja interventnega zakona, ki omejuje izplačila sredstev za osebne dohodke, morajo zdaj OZD, ki so v prvem polletju imele hitrejšo rast sredstev za osebne dohodke in skupno porabo od rasti dohodka, pred povečanjem OD pridobiti mnenje izvršnega sveta o tem povišanju. Izvršni svet pri tem presoja, ali je predvideni dvig osebnih dohodkov utemeljen z boljšimi rezultati dela.

V negospodarstvu v prvem polletju ni bilo kršiteljev, čeprav se nekaj organizacij ni dosledno držalo dogovorjenih povišanj. Sprejeti mehanizem rasti osebnih dohodkov v negospodarstvu pa zdaj praktično ne omogoča preseganja dogovorjene ravni.

Ob vsem tem pa ponovno velja poudariti, da vsaj v gospodarstvu naše občine prej povzročajo probleme prenikaji kot previsoki osebni dohodki, zato je potrebno vse sile usmeriti v izboljšanje poslovnih rezultatov, v ustvarjanje večjega dohodka, kar bo omogočilo tudi primernejše nagrajevanje.

PRED VOLILNO PROGRAMSKO SEJO VIŠKIH MLADINCEV

Vse slabši položaj mladih

Mladi se v tem času srečujemo z zaostreno družbeno krizo in s problemi, ki pri mladi generaciji puščajo še globlje posledice. Njihova nesinhronizirana mladost, ko se ob koncu študija ne morejo osamosvojiti, ker najprej ne najdejo ustrezne zaposlitve, stanovanja, ne morejo si ustvariti družine, pogojuje še nadaljno odvisnost od starejših ter s tem vse večje nezadovoljstvo s svojim položajem.

Subjektivne sile so pri razreševanju ekonomskih problemov čedalje bolj nemočne, mladim pa se je zaradi njihovega zaostrenega položaja še povečal občutek nemoči in brezperspektivnosti, pa tudi nezaupanja v tiste, ki v naši družbi vodijo tako politiko, ki v čedalje večji meri zagovarja centralizirano reševanje obstoječih problemov.

Ravno to nezaupanje vpliva na samo aktivnost mladih v osnovnih organizacijah ZSM. Mnogi, že skoraj sprjaznjeni s svojo usodo, se niso več pripravljene vključevati v razne oblike organiziranja, še težje pa jih je mobilizirati za politično delo.

Kljub temu, da je v mladini akumulirana največ znanja, ki bi ga lahko skupaj z mladostno zagnanostjo izkoristili za hitrejši razvoj, še vse pre malo izkoristimo njihove ideje in znanja, to pa zato, ker v naših organizacijah združenega dela še vedno preveč velja beseda mojstrov, ki so si s svojim delom pridobili delovne izkušnje in potrebna znanja za obvladovanje položaja in s tem ohranjanja statu-

sa quo.

Zato se mladi vse bolj zavedajo, da bo potrebno doseči vse večjo vključenost mladih strokovnjakov v odgovorna dela in naloge. Istočasno pa spodbujati vse delavce k izobraževanju ter tako doseči večjo kvalifikacijsko strukturo zaposlenih, tiste, pa, ki se nečejo kljub vsem možnostim dodatno izobraževati prenesti na drugo, njihovi izobrazbi ustrezno mesto.

V nezavidljivem položaju je tudi šola-joča mladina, ki opozarja na slabo vsebino izobraževanja, na slabe učbenike, prehrano, opremo šol, higienske razmere. Z mladimi, ki prihajajo iz srednjih šol so nezadovoljni tudi v organizacijah združenega dela, kjer pa tudi ne storijo dovolj za to, da bi pridobljena teoretična znanja pri praktičnem delu maksimalno izkoristili.

Mladi so kljub nakopičenim problemom naredili pomemben korak pri svojem delu. ZSMS se od manifestativne organizacije počasi približuje politični organizaciji, čeprav so nekatere manifestativne, športne in kulturne oblike dela še vedno potrebne tudi za to, da se ta politična vloga še bolj utrjuje.

Ob vsesplošni nezainteresiranosti za politično delo je čedalje manj mladih pripravljenih aktivno sodelovati pri razreševanju svojega položaja v sredini, kjer bivajo, se šolajo ali delajo, kar je vse posledica prepočasnega reševanja problemov.

DARJA ERHATIC

Po osmih mesecih – zmanjšana rast industrijske proizvodnje

Statistični podatki nam za to obdobje tekočega leta prikazujejo 7,8 odstotka slabšo rast industrijske proizvodnje, primerjajoč lansko enako obdobje. To pomeni, da je ostalo na istem nivoju kot po sedmih mesecih. Najbolj se je, gledano na strukturo zmanjšala proizvodnja reprodukcijskega materiala (za 12,7 odstotka). Morda še podatek, da je bila ta rast v avgustu za 4,1 odstotka boljša od julijske, kar lahko pomeni postopno povečanje rasti.

Količinski obseg proizvodnje je v letošnjih osmih mesecih nižji od lanskega v DO Avtomontaža TOZD Utensilia, DO Plutal, DO Tovil, DO Ilirija-Vedrog TOZD Kozmetika in TOZD Ilirija, DO Zmaga, DO TTL TOZD Proizvodnja, DO GPG TOZD Gradbeni polizdelki in DO Mavrica Maribor TOZD Mavrica Ljubljana. Oskrbjenost z uvoženimi surovinami se v avgustu ni izboljšala, saj podobno kot v juniju 6 industrijskih OZD poroča o slabi oskrbljenosti.

Tudi rezultati s področja kmetijstva niso zadovoljni. Precej kmetov se je z oddajo mleka preusmerilo v zbiralnice izven občine, kar se odraža na odkupu mleka in tako ni pričakovati, da bodo planirane količine tržne proizvodnje mleka v občini tudi dosežene. Nižji je tudi pridelek pšenice, odkupiti je potrebno še 40 odstotkov načrtovanih količin (ob že znižanem planu za 30 odstotkov). Precej nalog leži sedaj na pospeševalcih, ki so še posebej zadolženi za boljši odkup pšenice, mleka in mesa. Veliko boljši pa so rezultati v gozdarstvu, saj so nekateri planski cilji že preseženi.

Ob obravnavi vseh teh podatkov je izvršni svet še posebej opozoril tudi na smešnejšo znanstveno inovativno dejavnost v OZD, saj razpoložljive številke prikazujejo, da so v letošnjem letu prejeli delavci iz dela dohodka, ki je rezultat inovacije, racionalizacije ali drugih oblik ustvarjalnosti približno polovico vsote, ki je bila izplačana v istem obdobju lani.

Lokacija za knjižnico odobrena

Na eni svojih zadnjih sej je občinski izvršni svet razpravjal o možni lokaciji za izgradnjo novih, prepotrebni prostorov za knjižnico Prežihov Vranc. Načelno je bila odobrena lokacija na predele Tržaške in Vrhovnikove ulice. Sam idejni projekt za knjižnico je že izdelan, v teku pa je pridobitev soglasja o izgradnji neproizvodnih investicij, ki jo po predhodni oceni podajo republiški organi.

Na prazniku pobratene občine

Povabilu na praznovanje občinskega praznika pobratene občine Lajkovac se je letos odzvala

tričlanska delegacija naše družbenopolitične skupnosti v sestavi Peter Vrhunc – predsednik občinske skupščine, Julij Planinc – predsednik občinskega komiteja ZKS in Bojan Osmak – sekretar OK SZDL. Med svojim obiskom v Lajkovcu se je delegacija seznanila z novimi dosežki te družbenopolitične skupnosti. Še posebej velja izpostaviti, da so prisostvovali otvoritvam nove proizvodne hale DO Elmont ter novim zmogljivostim DO Inka kot tudi vzgojnovarstveni ustanovi Leptirč. V pozdravnem govoru na osrednji občinski proslavi je predsednik skupščine Peter Vrhunc prenesel občanom Lajkovca iskrene pozdrave in želje tamkajšnjim prebivalcem za še boljše in bolj poglobljeno sodelovanje ter jim izročil priložnostno darilo – kasetni kinoprojektor, kateri je bil z veseljem predan malim Lajkovčanom. Po tradiciji pa so tudi tokrat izmenjali obisk šolarji. V Lajkovcu so bili gostje svojih vrstnikov tokrat učenci osnovne šole Horjul.

Enaindvajseti obisk

Občinski izvršni svet je letos že enaindvajsetič po vrsti organiziral tradicionalni obisk zagrebškega velesejma za predstavnike organizacij združenega dela ter skupščine in družbenopolitične organizacije naše občine. Ob tej priložnosti so bila izmenjana številna mnenja, izkušnje tako poslovne kot tudi strokovne pa tudi spoznanja ob novih dosežkih s katerimi so se nekatere naše OZD (TTL, Plutal, Žičnica, Tovil, Mercator...) predstavile na samem velesejmu.

IZŠEL JE VELIKOLAŠKI ZBORNIK

Strnjen prikaz zgodovine Velikih Lašč

Krajani Velikih Lašč so imeli v tem letu nedvomno izredno zahtevno organizacijsko delo. Kljub naporom, ki so jih vlagali v organizacijo Stritarjeve proslave in osrednje proslave ob 400 letnici smrti Primoža Trubarja so našli dovolj moči in izdali Zbornik Velikih Lašč.

Zbornik nas z nevsiljeno vsebino in preprostimi teksti popelje preko bogate zgodovine Velikih Lašč, vse od naselitve prvih prebivalcev pa do današnjega časa. Opremljen je z bogatimi fotografiskimi gradivom, katerega vestno hranijo prebivalci Velikih Lašč.

Zbornik se poleg zgodovine dotika tudi bogate kulturne dediščine, prikazuje nam način življenja v kraju ter odraz gospodarskega, političnega in kulturnega dela.

Vse bralce obveščamo, da je zbornik na voljo v krajevni skupnosti Velike Lašče, v Krčmi Trubarjevega gaja, kakor tudi na OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik. Cena izvida je 1500 din.